

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2024年5月27日
甲辰年四月二十

星期一
第18946期 今日8版

习近平将出席中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话

新华社北京5月26日电 外交部发言人华春莹26日宣布：经中阿双方共同商定，中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议将于5月30日在北京举行。国家主席习近平将出席会议开幕式并发表主旨讲话。

中共中央政治局委员、外交部长王毅将同阿方主席、毛里塔尼亚外长马尔祖克共同主持会议。阿拉伯国家外长或代表及东盟秘书长将出席会议。

习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表

新华社北京5月26日电 近日，国家主席习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表，勉励他们学好中文、了解中国，为促进中阿友好

贡献力量。

(下转2版)

“盐”之有情 “城”意满满

——我市持续擦亮“盐诚办”品牌打造一流营商环境

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

□记者 王叶州

一个地方的营商环境好不好，企业家最有发言权。近日，我市举行2024盐城投资环境说明会暨丹顶鹤黄海湿地旅游节，来自海内外的嘉宾欢聚一堂，共赴孟夏之约，共赏湿地风光，共享发展良机。

“无论是从项目洽谈、建设、运营，还是从人才引进到市场开拓，我都深切感受到盐城给予的关心和支持。”

“可以说，盐城具有广阔的发展优势。我被城市提供的优质服务和环境所感动，决定在这里投资兴业，相信企业将获得新一轮快速发展。”

“盐城集聚了企业发展的优势要素，这是亲身感受，我对未来合作充满期待。”

……
瑞士奇华顿公司中国区总经理杨光，丹麦蓝界科技首席执行官兼联合创始人安德斯，日本丸红株式会社中国副总代表川上宏等新老朋友在活动期间用切身感受描绘、用实际行动投票，为盐城一体推进政策、市场、政务、法治、人文“五个环境”建设，努力营造“盐”之有情、“城”意满满的优质营商环境点赞，相信

会与盐城一起收获更加美好的未来。

良好的营商环境是城市软实力与核心竞争力的重要体现。近年来，我市把优化营商环境作为重点改革事项，一体推进“五个环境”建设，全市营商环境得到明显提升。在去年全省营商环境评价中，我市名列前茅，9个参评板块全部大幅进位。商事制度改革获国务院真抓实干督查激励，创成全国社会信用体系建设示范区，不动产登记工作获自然资源部通报表扬，“盐诚办·我来办”行政审批服务模式入围全国法治政府建设示范创建候选名单，市场监管、知识产权保护、招标投标、政府采购、企业合法权益保护、市政公用设施联合报装等一批创新工作获国家和省级层面推广。

“好的环境是企业成长的空气和土壤。盐城具有非常‘6+1’比较优势，其中的营商环境是我们聚力打造的重点环节。”市营商办相关负责人介绍，我市构建市县联动优化营商环境“1+11+14+N”政策体系，建立营商环境建设市政府分管领导会办、市营商办牵头主办、市相关部门研办的三级推进机制，实体化运作市优化营商环境专班，营商环境建设工作体系得到优化完善。

为更加注重系统集成、突出重点、

改革实效的要求，日前，我市专门印发优化营商环境工作要点和提升经营主体满意度专项行动实施方案两份文件，明确任务表和“作战图”，努力让各类经营主体本固根深、枝繁叶茂。

高标准打造市场化法治化国际化

营商环境，让企业和群众感受到实实在在的便利。

企业股权变更登记事项，办件量大、企业咨询度高。不久前，盐都某企业财务负责人到该区行政审批局，办理公司股权变更登记手续，在“股权变更一件事”专窗提交申报纳税和营业执照变更登记材料，一次性办好两项业务。“原来需要到税务局、审批局两个部门窗口，现在只要在专窗就能直接办理，非常方便。”该负责人说。(下转2版)

打造一流营商环境新高地



□刘君健

营商环境是一个地方经济发展的生命线，是观察当地发展活力、发展质量和发展前景的晴雨表。一个地方的营商环境越好，越能广泛集聚要素，占据发展“C位”。在推动盐城高质量发展的新征程中，我们必须把优化营商环境作为一项既利当前、更利长远的重要工作来抓，以更大决心、更大力度打造

(下转2版)

「云端」展翅，盐城经开区即送行业起飞

□记者 张长虎

5月10日，记者走进中联即送网络科技有限公司，被眼前一幕深深震撼：从30平方米LED大屏上，可以看到密如蛛网的道路上，闪烁着一个个移动的小亮点，灿若星辰。中联即送公司总经理宋真说：“这是公司的配送服务信息管理平台，那一个个移动的小亮点是正在配送的车辆，总部通过平台可以看到每一辆车的运行状况。”

“以数字化、智能化为主导的新兴消费模式正逐渐成为主流，而提供优质运力保障和履约服务的数字物流企业为持续升温的数字化消费模式提供了关键支撑。”宋真介绍，同城即时物流是依托本地社会化库存，可满足30分钟内送达用户手中要求的配送方式，是发展数字经济、推动产业转型升级的重要抓手。

总部位于盐城经济技术开发区未来科技城的中联即送公司，是一家专业从事即时配送、同城物流等多元化配送服务的科技型企业。目前，中联即送用工量4.5万多人，服务商家20万余家，覆盖100多个城市，拥有800多个配送站点，合作平台包括美团、麦当劳、肯德基和必胜客等，日均配送量达80万单。2023年度，实现营业收入14亿元，纳税1.12亿元。2024年上半年，公司入选盐城市服务业五星级企业，稳居行业前列。

近年来，中联即送开展基于城市即时配送需求的无人机配送、自动化机场和智能调度系统研究，研制出多款智能化设备，适配商场、社区、写字楼场景，其中包括社区配送站、楼宇配送站、接力配送站和智能换电站等。宋真现场演示无人机虚拟配送过程：在接到用户下单后，骑手前往商家取货并送至起飞机场，机器人装载货箱后，无人机按照后台系统规划的航线将货品送至目的地，机器人取货送至社区配送站或室内货仓，用户通过手机扫码取货，实现从商户到社区、写字楼、公寓的“无人城市低空物流网络模式”。

数字化、智能化产品在中联即送随处可见。宋真拿起一个电动车骑手头盔介绍，“这个头盔看似貌不惊人，其实前部安装有摄像头、顶部安装有智能系统，两侧安装有语言提醒系统。”骑手入职前身份信息、身体健康状况录入平台，摄像头自动监督骑手佩戴头盔，智能系统发后台系统识别后方能接单，语言系统自动提醒骑手工作时间谨防过度疲劳。

中联即送始终重视自主研发和创新，公司紧跟5G网络建设，推动即时物流领域与5G应用关键技术研发，加强与现代物流、大数据、新技术、人工智能等深度融合，现已开发配送服务信息管理平台SaaS平台、同城配送服务管理平台、骑手之家线上化平台，通过大数据分析和AI算法进行智能调度和运营优化，进一步提高配送效率、降低成本。设立灵活用工平台、经营元系统、商学院等，加强职工技能培训。积极研发无人配送车、无人机、智能头盔、智能餐柜等新型装备和技术，致力构建国内一流的智能化、无人化配送应用场景，进一步推动产业数字化、智能化、规范化发展。

(下转8版)

盐城焕新记

——新质生产力一线探访

攻克前沿技术 跻身行业领先

响水海工重件布局海外

□王静 叶珊珊 记者 刘波

5月24日，位于黄海新区响水片区的江苏天能海洋重工有限公司，将一批陆上塔筒装船，发往玻利维亚等国。今年以来，该公司海外订单不断，为响水海工重件加速布局海外市场，打下坚实基础。

走进天能海洋重工有限公司露天工厂，一件件巨型塔筒高耸，一个个海上套笼横卧如虹，生产场景蔚为壮观。在行车起重能力达200吨的组装机旁，数名工人正在对直径4.8米、长度超40米的一节塔筒进行环缝作业。采用自动数控埋弧焊接技术，不仅焊接速度快、质量好，还真正达到“天衣无缝”的效果。一节节直径七八米、长度数十米的塔筒，经过最后一道喷漆工序，瞬间披上亮丽的外衣。洁白的塔筒，宛如身着婚纱的待嫁“新娘”。

这些产品如何得到海外客户的青睐？“作为海洋经济的龙头企业，我们深知，只有不断创新、追求卓越，才

能在激烈的市场竞争中立于不败之地。”公司董事长张如前说，“将加快推进智改数转网联，促进信息技术与制造业深度融合，确保公司在大型海上风电管装和塔筒制造技术始终处于领先地位，全力拓展海外出口项目，把响水基地打造成天能海洋重工海外出口的主战场。”

为不断推动创新，天能海洋重工建成江苏省(天能)海上风力发电工程技术研究中心，先后攻克厚板材料卷绕、对接焊缝、滚装运输等一系列技术难题，连续在3兆瓦至10兆瓦的塔架制造中取得新突破，单桩吨位也从1000吨跃升超2000吨，走出一条专业化、精细化、特色化、新颖化发展道路。

天能海洋重工创新技术应用，不仅提高生产效率，还保证产品质量。近年来，先后承建的三峡大丰IW海上风电塔筒、中船重工大连庄河300MW首套单桩、华能灌云300MW海上单桩等项目，深受业界好评。

(下转2版)

盐都：热切拥抱“莓”好世界

□通讯员 金雨濛

小满时节，万物始茂，盈而未满。在盐都现代农业产业示范园的草莓育苗大棚里，嫩苗青翠欲滴，生机勃勃。一位专家正在给学员讲授水肥自动化滴灌技术。专家讲得生动，学员听得认真，大家还不时交流互动。

“经过整整一个月的现场学习，我掌握了书本上学不到的东西，特别是高架无土栽培技术，它能使草莓产量、质量都比传统种植模式大幅提升。”学员徐才敏介绍，今年将用高架无土栽培新技术取代父亲的“老传统”，并将自家原来10亩的规模再扩大一倍，力争实现

亩纯收入3万元。

盐都自上世纪九十年代末引进草莓栽培以来，已有20多年的种植历史。全区现有规模1.3万亩，年产值超10亿元。为了突破传统种植模式，不断提升市场竞争力，盐都专门成立“草莓学院”，推广高新技术、培养新式农民。大批像徐才敏这样的学员，从这所“田间学院”走出去后，迅速把新技术新模式转换成新质效，有力推动盐都草莓产业转型升级。

“我们每年都邀请江苏省农科院、江苏省草莓协会、中国园艺学会草莓分会、沈阳农业大学等科研院所的专家教授来盐都，讲授高架种植、脱毒育苗、水

肥管理、病虫害防治、疏花疏果等技术课程，并到田间地头推广良种授良法。全区累计培训农民已有万余人次，广大种植户亩均纯收入也提升至2万元。”盐都区果蔬园艺技术指导站农艺师周晶介绍，特别是今年以来，盐都组织开展“草莓星火”培养计划，制定培养方案，在全区范围内公开招录近30名有意长期从事草莓生产的农村青年，跟班学习草莓种植高新技术，已有10多名国内草莓行业顶级专家前来授课。

在加强高新技术培训的同时，盐都坚持以新质生产力为支撑，加快草莓产业提档升级。主动与北京市农林科学院、江苏省农科院、沈阳农业大学等院

校合作，加快品种改良、品质改进，先后引进白雪公主、宁玉、红颜、红玉、香蜜等新品种20多个，并与江苏省农科院合作开发草莓新品种“盐莓1号”，极大丰富草莓品种结构。

“我们还不断改进种植技术，大力实施设施草莓提质增效工程，加快推广农业物联网、智能温室栽培、高架无土栽培、水肥一体化等新技术新模式。全区草莓18米超大日光温室棚、连栋智能温控棚等高档设施占比30%以上，已建成草莓物联网技术应用示范基地15个。我们相信，盐都草莓一定会在明年的世界草莓大会上‘惊艳’全球！”盐都区农业农村局副局长表示。(下转2版)

今日导读

“百名海外博士江苏行”走进盐城

买房购车在当“夏”活动举行

>>>详见2版

文博会百花齐放彰显中国文化软实力

- ◆ 国风 传统韵味，创意传承
- ◆ 国潮 自信表达，潮流涌动
- ◆ 国际范 开放交流，共谋发展

>>>详见8版